

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 30 (9792)

СРЕДА, 8 марта 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.



С Международным женским днем, товарищи!

Дорогие женщины!
Сегодня вся наша страна, все прогрессивное человечество отмечают один из прекраснейших праздников — Международный женский день, который проходит в начале весны, в начале обновления природы и является одним из самых радостных и светлых дней.
На каждом участке промышленного, сельскохозяйственного производства трудятся женщины, как правило, показывая образцовое отношение к своим обязанностям.
При подведении итогов социалистического соревнования среди животноводов района за 1988 год названы имена тех, кто внес самый заметный вклад в развитие этой отрасли, в экономику хозяйства, района. Среди них

доярка совхоза «Опочецкий» К. М. Захарова, надойшая в среднем от коровы почти четыре с половиной тысячи килограммов молока. Ей присвоено звание «Мастер — золотые руки».
Лучшими животноводками района стали доярки колхоза «XXI партсъезд» А. П. Павлова, Н. П. Яковлева, колхоза «Красное Заречье» З. С. Андреева, колхоза «Россия» А. П. Николаева и многие другие.
Женщины в нашем районе возглавляют самые ответственные и порой нелегкие участки производства. Среди них руководители колхозов А. А. Лазарева, В. А. Васильева, Н. А. Гурова, директор филиала «Север» Л. Е. Петрова.
Много их трудится в сфере обслуживания города и

села, в здравоохранении. Велика и незаменима роль женщины в воспитании подрастающего поколения. В связи с этим хочется назвать имена заслуженного учителя школы РСФСР Г. П. Слесаренок, врача районной больницы Л. П. Мухиной, заведующей магазином сельхозпродуктов райпо Л. П. Михайловой, начальника паспортного стола капитана милиции С. А. Шутовой, контролера ОТК ремонтного завода М. И. Полянской и многих других женщин, которые проявили себя и на общественной работе.
Дорогие женщины! Вся наша страна живет в эпоху перестройки, развития гласности и демократии. В период обновления нашего общества незаменим ваш вклад. Трудовым коллективам предстоит

много сделать по решению Продовольственной программы, повышению интенсификации промышленного производства, по улучшению обслуживания людей, воспитанию детей, юношества. Мы выражаем уверенность в том, что вы, как прежде, будете принимать самое активное участие в перестройке, а значит, в труде на благо нашей Родины.
От всего сердца поздравляем вас с праздником, желаем вам большого личного и семейного счастья. Пусть никогда вас не покидает праздничное, весеннее настроение. Здоровья вам, благополучия.

РАЙКОМ КПСС.
ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА.

Профессия — крановщица

Нет такой отрасли производства в нашей стране, где бы не работали женщины. И на нашем предприятии они успешно трудятся на всех участках.

ПРОФЕССИЯ крановщицы — одна из ведущих на нашем производстве. От их труда зависит оперативность и качество выполняемых работ. Женщин, которые трудятся на этих рабочих местах, знают и уважают на заводе. Это Валентина Ивановна Петрова и Антонина Васильевна Донцова, сменяющие друг друга на мостовом кране. На козловом кране трудятся Валентина Степановна Павлова и Александра Игнатьевна Иванова.
Все они на заводе уже не первый десяток лет. Дело свое знают прекрасно и выполняют его добросовестно и старательно. Так, Валентина Ивановна Петрова отдала ему двадцать лет жизни. А Антонина Васильевна Донцова крановщицей уже двадцать шестой год. Ветеранами производства являются и Валентина Степановна Павлова и Александра Игнатьевна Иванова. Поменьше профессиональный стаж у крановщиц цеха по выпуску плит из напряженной арматуры Людмила Евгеньевна Ильина и Светлана Анатольевна Васильева, так как цех был сдан в эксплуатацию в 1979 году.
Женщины трудятся в соревнующихся сменах. И то, что они являются напарницами по работе, не мешает им сохранить дух состязательности. По итогам четвертого квартала минувшего года победителем в социалистическом соревновании стала смена № 2, которую возглавлял мастер Евгений Николаевич Гайдовский. В этой смене трудятся крановщицы Донцова, Васильева и Павлова.
Высокие темпы в работе женщины сохраняют и в наступившем 1989 году, если учесть, что сменные нормы по-прежнему перевыполняются.

З. ФИЛИПОВА,
секретарь партийной
организации
завода ЖБК.

В честь 8 Марта

С весной к людям пришел светлый праздник — Международный женский день 8 Марта, праздник интернациональной солидарности всех женщин. В канун его в городе состоялся торжественный вечер. С поздравлением к труженицам города обратилась секретарь райкома КПСС Т. В. Красуля.
Интересную концертную программу подготовили учащиеся средней школы № 3. Они выступили с ней перед участниками вечера и были приняты с большой теплотой. После концерта состоялась демонстрация моделей причесок, которые были выполнены работниками районного производственного объединения бытового обслуживания населения. Также здесь были представлены работы мастеров из ателье РПО БОН.
Торжественные собрания, посвященные празднику, состоялись во всех трудовых коллективах района. На них чувствовались женщины — передовики промышленного и сельскохозяйственного производства. В их адрес звучали слова благодарности за труд и пожелание всяческих благ.

С высоким умением

ПО ИТОГАМ социалистического соревнования среди бригад ведущих профессий в КГСО победителем за четвертый квартал стала женская бригада маляров, возглавляет которую Вера Кирилловна Давыдова. Этот же коллектив признан лучшим по итогам минувшего года.
Вообще в нашей организации три женских бригады. Кроме маляров Веры Кирилловны, это бригада штукатуров Галины Васильевны Ва-

сильевой и отделочники, возглавляемые Надеждой Михайловной Егоровой. В бригадах Васильевой и Егоровой по семь человек, Давыдовой — восемь. Все они работают хорошо и ровно. Результаты всегда высокие. Достаточно, например, сказать, что в январе нормы выработки бригады Егоровой составили 158 процентов. Этот коллектив был занят на ремонте здания промышленного предприятия. На этом же объекте они трудятся и в настоящее время.

Штукатуры Галины Васильевны Васильевой занимают отделку клуба в совхозе «Духновский». А маляры, возглавляемые Верой Кирилловной Давыдовой, ремонтируют один из цехов завода железобетонных конструкций.
В канун праздника 8 Марта состоялось торжественное собрание коллектива КГСО, где труд женщин-строителей был отмечен самыми высокими оценками.

С. ИЛЬИНА,
старший инженер
по труду
и заработной плате КГСО.

Будьте красивы!

НЕПЛОХО работают в начале наступившего года такие подразделения районного производственного объединения бытового обслуживания населения, как ателье по пошиву одежды и парикмахерская.
Швейное ателье выполнило план двух месяцев на 100 процентов. Выполнено заказов населения на 24,4 тысячи рублей. Особенно удаются мастерам ателье легкие женские платья и верхняя женская одежда, в частности, демисезонные и зимние пальто. Большим уважением трудового коллектива и клиентов пользуются молодые

закройщицы ателье по пошиву одежды Наталья Михайловна Петрова и Галина Васильевна Андреева.
Напряженно работал коллектив ателье в предпраздничные дни. Многие женщины сделали заказы на пошив нарядов к своему празднику. Бытовики старались не обмануть их надежд и порадовать заказчиц вовремя и хорошо пошитыми платьями, блузами, костюмами.
Перед праздником каждая женщина мечтает побывать у хорошего мастера в парикмахерской, чтобы быть красивой. Очень хорошо отзываются клиенты о работе

парикмахерского салона при гостинице «Волна», где трудятся Людмила Дмитриевна Ефимова. Высокая культура обслуживания, хороший профессиональный уровень исполнения работы привлекают женщин в салон.
С планом первых двух месяцев года справилась и парикмахерская. Ее коллектив работает сейчас по второй договорной форме. Производственному объединению сдается фиксированная выручка, определяемая планом, оставшиеся деньги в парикмахерской расходуются на заработную плату и покупку материалов.

В. ШЕРШНЕВА,
экономист
РПО БОН.

Наше интервью

ЧТО МОЖЕТ ЖЕНСОВЕТ

Есть немало вопросов, в решении которых может помочь именно женский, хозяйский глаз, женская интуиция, умение применить весь огромный арсенал женских возможностей. Эти вопросы и попадают в поле деятельности женсоветов, которые уже зарекомендовали себя активными помощниками партийных организаций предприятий, учреждений, колхозов и совхозов. Опочецкий районный женсовет возглавляет в настоящее время Татьяна Петровна Сустретова. С ней мы встретились в канун праздника.

— Татьяна Петровна, что может и должен женсовет?

— В круг вопросов, которыми занимается женсовет, входят проблемы производственной деятельности, быта женщин, воспитания детей, укрепления семьи, охраны и облегчения труда женщин и другие. Для этого в районном женсовете были созданы комиссии по производственной деятельности и идейно-воспитательной и культурно-массовой деятельности, по работе с детьми и подростками и санитарно-бытовой.

— В чем конкретно выразилась деятельность этих комиссий?

— В соответствии с направлением строилась их деятельность. Например, члены женсовета, возглавляемого Евгенией Павловной Богдановой, организовывали рейды по проверке условий труда женщин на предприятиях и в хозяйствах района, по готовности работы детских садов и яслей в зимних условиях, участвовали во Всесоюзном рейде по улучшению материального обслуживания престарелых и инвалидов, одиноких нетрудоспособных граждан, регулярно проводим рейды в вечернее время с целью изучения организации досуга подростков и молодежи. Состоялись интересные встречи и вечера. Например, всем запомнилась и никого не оставила равнодушной встреча солдатских матерей, которая проходила в районном Доме культуры. Это лишь небольшая часть проведенной работы.

— Татьяна Петровна, вы ведь совсем недавно исполняете обязанности председателя женсовета, а до этого возглавляли комиссию по работе с детьми и подростками. Чем занималась ваша комиссия?

— Действовали мы в постоянной связи с комиссией по делам несовершеннолетних и ее инспектором Е. Котешовой. В вечернее время выезжали в неблагополучные семьи, чтобы проконтролировать, чем заняты дети и подростки в часы досуга. Причем иногда выезжали одновременно в два микрорайона. Выявляли детей-сирот и детей из «трудных» семей с целью определения их в школы-интернаты. Помогали с устройством малышей в дошкольные учреждения. Встречались с родителями, не обеспечивающими должного воспитания детей. Был организован коллекторий для школьников.

— А чем был занят женсовет непосредственно в преддверии праздника?

— Это работы по организации торжественного собрания, посвященного Международному женскому дню, и выставки рукоделия, которую мы представили в районном Доме культуры. Надеюсь, что это тоже стало частичкой создания праздничного настроения нашим женщинам.

Беседовала
Л. САЛЬОВА.



В 1954 году в Опочецкий филиал Ленинградского объединения «Север» (а тогда это была лентоткацкая фабрика) пришла работать Нина Федоровна Шахманова.

Более тридцати лет отдано ей нелегкому труду ткача. Невозможно даже представить себе, сколько километров самых разнообразных лент выткано Ниной Федо-

ровой за это время!

Здесь, в филиале, она вступила в члены Коммунистической партии. За долгий добросовестный труд награждена орденом Трудовой Сла-

А ВСЕ же женщина в гражданской форме — это красиво! В Опочецком РОВД тоже работают представительницы лучшей половины человечества.

— У нас их даже, на мой взгляд, многовато, — говорит начальник РОВД Василий Михайлович Бобылев. — Всего

двенадцать. Из них аттестованных сотрудниц (тех, кто носит форму) пять человек. Все наши женщины очень исполнительны, добросовестны. Но трудностей у них, конечно, много. Слишком специфическая у нас работа. Надо иметь крепкие нервы, чтобы общаться с преступившими закон. Но, с другой стороны, они оказывают смягчающее, облагораживающее воздействие на правонарушителей.

„УВАЖАЕМ И ЛЮБИМ“

Аттестованные сотрудницы работают в самых разных подразделениях РОВД. Вера Николаевна Алексева и Нина Викторовна Кудрина — следователи в следственном отделе.

— Следствию придается очень большое значение, — сказал В. М. Бобылев. — В руках следователя — судьба человека. Общаться с лицом, подозреваемым в совершении преступления, женщине сложно, поскольку это люди часто циничные, нагловатые. Не ска-

стала следователем. Закончила заочно Таллинскую среднюю школу милиции.

Следователь Нина Викторовна Кудрина окончила гражданский юридический техникум. Елена Ивановна Котешова — участковый инспектор по делам несовершеннолетних. Закончила педагогический институт.

Ирина Борисовна Самойлова — милиционер Госбанка. Учится заочно на юридическом факультете Ленинградского государственного университета.

Капитан милиции Светлана Алексеевна Шугова — начальник паспортного стола. Работает в РОВД с 1976 года. Имеет высшее педагогическое образование.

— Работы у нас много, — рассказывает Светлана Алексеевна. — Разыскиваем неплательщиков алиментов, госдолжников, выявляем нарушителей паспортного режима, прописываем, выписываем, выда-

ем паспорта, проводим профилактическую работу с имеющими судимость. И многое, многое другое...

Справляется со всем этим паспортный стол неплохо. За 1988 год ему присуждено первое место по области.

— Женщине здесь работать тяжело, — сказала Светлана Алексеевна. — Кроме основной работы, есть и дежурства, и участие в рейдах, например, по выявлению саmogонщиков. Что мужчины, то и мы... А ведь у нас семьи, дети.

— Да, наши женщины принимают самое активное участие во всех мероприятиях, — говорит В. М. Бобылев. — И порой справляются не хуже мужчин.

Кроме наших аттестованных сотрудниц, хочу отметить бухгалтера РОВД Тамару Семеновну Семенову, которая отдала органам внутренних дел 25 лет, бухгалтера медвырезателя Любовь Петровну Тарасову, всех наших вольнонаемных сотрудниц — секретарей, машинисток, техничек. Все они всегда в самой гуще событий нашей жизни, оказывают на персонал серьезное воспитательное воздействие. И совет дадут, и поругают за дело. Мы уважаем и любим наших женщин. И поздравляя их с первым весенним праздником, горячо желаем им всем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов на нелегком трудовом поприще!

М. ШЕВЧУК.

вы третьей степени, медалью «Ветеран труда». По праву Нина Федоровна носит звание ударника коммунистического труда. Третьи награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования».

Несколько позже, чем Нина Федоровна Шахманова, начала работать на лентоткацкой фабрике нынешний директор филиала «Север» Лидия Евтиховна Петрова. Начинала она здесь в 1962 году инженером-технологом. Накопив опыт работы, стала главным инженером. И в 1971 году Лидии Евтиховне было доверено руководство предприятием. Так же, как и Нина Федоровна Шахманова, Лидия Евтиховна вступила в филиале в члены КПСС. Три раза избиралась депутатом городского Совета народных депутатов. Труд Лидии Евтиховны Петровой отмечен ленинской юбилейной медалью и медалью «Ветеран труда».

НА СНИМКЕ: Л. Е. Петрова (слева) и Н. Ф. Шахманова.

Увлекает своим примером

ХОРОШО начал нынешний год бригадой основного производства по выработке льноволокна, которую возглавляет Людмила Александровна Васильева. За два месяца этим коллективом выпущено 55,2 тонны продукции вместо 49,25 тонны.

Людмила Александровна руководит бригадой не первый год. И справляется с этим хорошо. Коллектив работает стабильно, с требуемыми результатами. В бригаде немало достойных тружеников. Но в день женского праздника хотелось бы сказать теплые слова в адрес тех работниц, что уже многие годы являются примером для других. Это посвятившая заводу более двадцати лет Евгения Ивановна Филиппова, отработавшая здесь одиннадцать лет Валентина Егоровна Васильева, а также Антонина Васильевна Агеева, которая в бригаде десять лет. Не теряя умения быть женственными, они выполняют свое задание наравне с мужчинами.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,
главный инженер
льнозавода.

В трудовых коллективах

В БРИГАДЕ ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ

Более пятнадцати лет существует на нашем предприятии бригада, осуществляющая намотку трансформаторов. Это сложившийся коллектив со своими традициями, внутренними отношениями, стилем работы. Нужно сказать, что одна из доминирующих черт этого стиля — стабильность. Здесь не бывает производственных срывов, нормы выработки выполняются на 120 процентов. Еще одна характерная черта бригады: это коллектив женский. И возглавляет его женщина — мастер участка Марина Ефимовна Федорова.

ОНА — мастер второго класса, кстати, единственный на предприятии. Как добилась этого? В характере Марины Ефимовны много такого, что предполагает лидерство в общественных отношениях. Это и ее кипучая энергия, и принципиальность, и требовательность. Она умеет определить для себя цель, найти способы ее достижения и достигнуть ее. Умеет убедить других, вести за собой. И в то же время твердость характера не мешает ей сохранять очень женские черты — высокую эмоциональность, чуткое восприятие окружающего, доброту и отзывчивость.

У Марины среди рабочих

авторитет. А это уже говорит о правильных товарищеских отношениях в коллективе. Ведь он строится на принципе требовательности и ответственности. Ответственность коллектива за каждого своего члена и ответственность каждого за коллектив — основа для совершенствования внутриколлективных отношений, на которых может строиться настоящий авторитет руководителя.

При взаимной ответственности в жизни коллектива все больше утверждаются такие черты и особенности, как требовательность, деловитость, конкретность, согласованность, доброжелательность. Женщины в бри-

гаде, возглавляемой Мариной, дружны между собой. Они готовы разделить и радость, и боль, помочь друг другу в трудную минуту. Все вместе они добились того, что на участке в течение нескольких лет нет нарушений трудовой и общественной дисциплины. Хорошо организованный труд, культура производства, доброжелательная атмосфера создают благоприятные условия для результативной работы коллектива.

На участке часто можно услышать громкий разговор. Это, не отрываясь от работы, женщины обсуждают какую-нибудь проблему. А проблем хватает: снабжение продовольственными и промышленными товарами, качество и ассортимент бытовых услуг, устройство детей в ясли, детский сад и другие.

Все эти проблемы решаются на заводе. Работают на территории предприятия столовая, магазин, медицинский пункт. Есть у нас свой детский сад-ясли. Имеем мы хо-

рошо развитое подсобное хозяйство. Улучшаются по мере возможностей условия труда. Но для того, чтобы по-настоящему облегчить производственные и бытовые нагрузки, лежащие на плечи работающей женщины, этого мало. В первую очередь нужно обеспечить всех нуждающихся жильем, причем жильем благоустроенным.

До последнего времени на предприятии не было такой возможности. Сейчас в этом отношении появилась некоторая перспектива. Планируется строительство многоквартирного жилого благоустроенного дома.

Конечно, предстоит еще сделать очень многое, чтобы решить проблемы сокультурного быта и сберечь силы и время, которых женщинам всегда не хватает.

Т. ТКАЧЕНКО,
секретарь
парторганизации
промышленного
предприятия.

**Трудом
прославленные**

**Слова делами
подкрепляются**

ЧЕЛОВЕК, работающий долгое время в животноводстве, не нуждается в будильниках. Годы приобретенная привычка вставать чуть свет летом и зимой, когда за окнами еще темно, действует безотказно, лучше любых часов.

Для Анны Ивановны Кузьминой такое расписание вошло в привычку семнадцать лет назад, когда она стала работать на молочно-товарной ферме Проведичи, что в колхозе «Урожай». Хотя трудовой стаж у нее был уже немалый, до этого работала в полеводстве, но труд животновода требовал особого подхода, особых навыков и знаний.

Умение трудиться в животноводстве приходило постепенно, — рассказывает Анна Ивановна. — Во многом мне помогла освоить профессию животновода моя напарница Таня Кузьминична Дроздецкая, которая уже к тому времени имела богатый опыт по уходу за животными.

Работа была трудоемкая, все приходилось делать вручную. Иной день так намаешься, что руки не тянутся что-то по дому сделать, но за ночь отлежишься и вроде опять чувствуешь себя бодро. Так постепенно и втянулась в работу.

Шли годы, вместе с мастерством пришел и успех. К концу семидесятых годов по надоям молока Анна Ивановна вошла в число лидирующих доярок хозяйства. За достигнутые успехи появились первые награды: почетные грамоты, денежные премии, ценные подарки. Отмечен ее труд и правительственными наградами — медалями «Ветеран труда» и ленинской юбилейной медалью.

Ферма, где работает в настоящее время Анна Ивановна, небольшая, на ней содержится 60 голов коров. Кроме навозоудаления, здесь и сейчас все работы приходится делать вручную. Однако доярки этой фермы, а их двое, несмотря на трудности, занимают ведущее место в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства.

На отчетном собрании колхозников отмечалось, что лишь доярки фермы Проведичи добились стопроцентной сохранности телят и удерживают первенство по надоям молока, как и в минувшем году, так и в наступившем. Эти женщины пользуются большим уважением в коллективе хозяйства, а в основе их авторитета лежит труд, самоотверженный и честный.

Надой на корову в группе Анны Ивановны Кузьминой в прошлом году составил по 2387 килограммов молока, что на 277 килограммов больше принятых обязательств. Немного ниже показатели и у ее подруги Тани Кузьминичны Дроздецкой.

В трудных условиях проходит нынче зимовка, — сетует Анна Ивановна. — Слабая кормовая база резко снизила продуктивность скота в хозяйстве. Заметно это и у нас на ферме. Однако мы стараемся находить пути, чтобы выйти из этого затруднительного положения. И думаю, первенства не уступим.

Отрадно это слышать от передовой доярки. И можно с надеждой верить, что слова будут подкреплены трудовыми делами.

В. БЫЧКОВ.

Людмила Геннадьевна Павлова уже на протяжении нескольких лет возглавляет партийную организацию колхоза «XXI партсъезд». При избрании ее на эту должность на отчетно-выборных собраниях коммунисты единогласно голосуют за своего секретаря.

ТРУДОВОЙ путь Людмилы Геннадьевны начался на ферме Аристово, заводской которой ее назначили. С первых дней своей работы она стремилась сделать все возможное, чтобы упорядочить, облегчить труд животноводов. А коллектив здесь работает немаленький. Есть мастера своего дела, есть и новички, которым необходима помощь опытных людей.

Может, именно работа на ферме во главе доярок пробудила в Людмиле Геннадьевне общительность, умение найти опору в людях при воплощении замыслов.

Она хорошо усвоила, что только с учетом общих инте-

ресов всего трудового коллектива можно успешно решать поставленные задачи.

Круг обязанностей у секретаря партбюро огромен, но нужно выбрать главное направление.

собраний, к их подготовке привлекает опытных, хорошо знающих работу отраслей коммунистов.

— Социальное развитие деревни — это главное, что может обеспечить увеличе-

ние. Чаще ее можно встретить на фермах, а летом и осенью там, где находятся коллективы механизаторов. Ведь партбюро очень часто приходится выступать в роли агитатора, пропагандиста передовых методов труда.

Много забот принесла нынешняя зима, когда началась кампания по выборам народных депутатов СССР, если учесть, что Павлова избрана секретарем участковой избирательной комиссии. И Людмила Геннадьевна предпринимает все, чтобы народ был хорошо информирован о кандидатах в депутаты, чтобы выборы прошли активно.

А как личные дела у парторга?

— Неплохо, — отвечает Людмила Геннадьевна. — Растут два сына. Один ходит в восьмой, другой в седьмой класс. Все делала, чтобы они были самостоятельными людьми. Ведь все домашние и школьные проблемы им приходится решать самим. И они сами решили, что останутся в деревне. Ведь кому-то надо хлеб растить.

А. КУЗЬМИН.

● **Рассказы о коммунистах**

СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО

— В своей работе, — говорит Людмила Геннадьевна, — руководствуюсь решениями последних Пленумов Центрального Комитета нашей партии, на которых подчеркивалось, что коммунисты должны выступать основной политической силой. Программным документом нашей работы является и предвыборное Обращение ЦК КПСС «К партии, советскому народу». В нем намечены и пути хозяйственного развития нашей страны.

Именно поэтому партбюро с особым вниманием относится к выбору повестки дня парт-

ние производственных мощностей хозяйства, — продолжает свой рассказ партбюро. — Человек должен быть уверен в завтрашнем дне.

Именно поэтому сейчас партбюро совместно со специалистами, правлением колхоза изучает возможности внедрения аренды, подряда. По этому пути сделаны первые успешные шаги, которые дали положительные результаты. В хозяйстве стабилизировалось положение с выполнением планов продажи молока, мяса.

Людмила Геннадьевна далеко не кабинетный работ-

● **Судьбы людские**

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР



ЛЮБОВЬ к земле привилась мне с детских лет, потому что родилась и выросла я в деревне. Еще учась в школе, помогала родителям по хозяйству. Ведь они целыми днями были заняты на работе в колхозе, поэтому уход за домашним скотом и работа по дому возлагались в основном на меня.

Когда передо мной встал вопрос о выборе будущей профессии, не раздумывая, свой трудовой и жизненный путь связала с сельским хозяйством. Вначале работала в полеводстве. Механизации почти никакой не было, все приходилось делать вручную. Но несмотря на трудности, работа в нашей бригаде всегда спорилась.

Проработав долгое время полеводом, перешла работать дояркой на ферму Юхново. Поначалу освоить новую профессию помогали советом и делом опытные доярки. Со временем сама накопила достаточный опыт в работе, помогаю молодым животноводам освоить эту нелегкую профессию.

Часто спрашивают о том, что лежит в основе успехов передовиков. В каждом случае есть свои особенности, но главное, на мой взгляд, иметь чувство ответственности за то дело, которым занимаешься, уважать свой труд, любить работу.

В настоящее время продолжаю работать на ферме, ухаживаю за группой 25 коров, от которых в прошлом году получила надой 2932 килограмма молока на корову. И сейчас, в трудный период для животноводства получаю неплохие надои. За пять месяцев зимовки скота надоила от каждой коровы по 1220 килограммов молока.

Ферма Юхново, на которой работаю, очень старая и требует капитального ремонта. Поэтому рядом строят для нас новую ферму, где будут созданы хорошие условия как в бытовом, так и в производственном отношении.

А. СЕРГЕЕВА,
доярка колхоза «Вперед».

Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

Впереди соревнующихся

По итогам работы за прошедший 1988 год лидером социалистического соревнования среди работников животноводства совхоза «Красный фронтовик» стала передовая свиноводка хозяйства Галина Тимофеевна Осипова.

Работая на второй репродукторной ферме на приеме опоросов, Галина Тимофеевна от закрепленных за нею 159 свиноматок получила 1325 поросят. Средний вес поросят при отъеме составил 15,2 килограмма, при 97 процентах сохранности молодняка.

В чем же секрет успеха передовой свиноводки? Во-первых, за тринадцать лет работы на свиноводстве она накопила большой практический опыт по уходу за свиноматками. Во-вторых, кропот-

ливо, добросовестно относится к своим обязанностям. И в-третьих, она стремится внести свою лепту в дело укрепления экономики хозяйства.

А ведь труд свиноводки не легкий, особенно тех, кто трудится на приеме опоросов. Но Галина Тимофеевна, несмотря на трудности, старается сделать все как положено. Следит, чтобы в клетках для поросят всегда было чисто, чтобы вовремя были поданы корма, чтобы везде был идеальный порядок.

Именно эти присущие ей профессиональные навыки в работе способствуют достижению положительных успехов в трудовом соперничестве.

М. ВАСИЛЬКОВ,
главный зоотехник совхоза.

● **Из редакционной почты**

СОГРЕЛИ ДУШУ...

МНОГОЕ сейчас меняет в нашей жизни. Но есть вещи, которых не должны коснуться никакие перемены, без которых наша жизнь не будет иметь смысла, — любовь к природе, животным, доброта и снисходительность к маленьким и старым, больным и тем, у кого жизнь сложилась неудачно. Уважительное, доброе отношение к ним является реальным испытанием нашей нравственности. Многие ли его выдерживают?

К сожалению, часто встречаешь сердца черствые, жесткие. Наверное, поэтому так

трогают душу забота и доброта, милосердие. Я больна и одинока. Вернее сказать, была одинока, пока в мою дверь не постучала Анна Ефимовна Лучко, работающая в службе социальной помощи. Она стала не просто моей помощницей, а родным человеком. Она согрела мне душу.

С истинно женской добротой и заботой относятся ко мне Александра Полякова и Вера Франченко. И я благодарна судьбе за встречу с этими людьми.

М. ЕФИЦЕНКО,
г. Опочка.

ЧУТКАЯ К ЛЮДЯМ

СОРОК шесть лет трудится на медицинском пункте заведующая Ладыгинским медицинским пунктом Антонина Николаевна Иванова. За этот долготелый и благородный труд она снискала почет и уважение труженников колхоза «Заветы Ленина».

Хотя возраст уже преклонный, давно на пенсии, но не бросает Антонина Николаевна любимой работы. По-прежнему следит она за здоровьем людей. В любое время суток придет на помощь к больному человеку, даст ценный совет, а если надо, вызовет «скорую помощь».

Старается, чтобы на медицинском пункте был необходимый набор лекарств и медицинских препаратов. Если каких нет в наличии, то согласно выписанным рецептам обратится в районную аптеку и вовремя доставит пациенту нужные лекарства.

Отзывчивость, чуткое отношение к людям, простота и скромность — эти черты характера присущи нашему медику. Поэтому хочется от души поздравить Антонину Николаевну с праздником 8 Марта и пожелать ей успехов в ее благородном труде.

Л. ДМИТРИЕВА,
д. Ладыгино.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

СЛАВНЫХ женщин совхоза «Красный фронтовик», ветеранов труда от всей души поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, доброго здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни.

Администрация,
партком и профком.

ДОРОГИЕ женщины-труженицы совхоза «Организатор»! Администрация, партком и профком поздравляют вас с Днем 8 Марта. Желаем вам бодрости, счастья и здоровья, весеннего настроения и мирного неба над головой.

СЛАВНЫХ женщин-тружениц совхоза «Глубоковский» сердечно поздравляем с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, счастья, бодрости, веселого настроения, новых трудовых успехов в реализации Продовольственной программы.

Администрация,
партком, профком.

ИСКРЕННИЕ поздравления шлем славным женщинам совхоза «Салют» в этот радостный день 8 Марта. Желаем вам, дорогие труженицы, личных благ, счастья в жизни и бодрого, весеннего настроения.

Администрация,
партком, профком.

ПАРТКОМ, профком и администрация совхоза «Опочецкий» сердечно поздравляют всех женщин хозяйства с Днем 8 Марта. Желаем творческих успехов в труде, отличного здоровья и семейного благополучия.

ДОРОГИЕ работницы и ветераны труда совхоза «Духновский». От всей души поздравляем с Днем 8 Марта. Желаем вам в наш перестроечный период успехов в труде, семейных благ и бодрого настроения.

Администрация,
партком, профком.

ПРАВЛЕНИЕ, партбюро, профком колхоза «Вперед» сердечно поздравляют женщин хозяйства с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, весеннего настроения, бодрости, новых успехов в укреплении экономики хозяйства.

СЛАВНЫЕ труженицы полей и ферм колхоза имени Любимова, ветераны колхозного производства, сердечно поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, большого счастья, неиссякаемой радости, крепкого здоровья и новых успехов в осуществлении Продовольственной программы.

Правление колхоза,
партбюро и профком.

ДОРОГИЕ труженицы колхоза «Урожай»! Правление колхоза, партийный и профсоюзный комитеты от всей души поздравляют вас с Международным женским днем. Желаем вам крепкого здоровья, мирного неба, семейного счастья и благополучия, новых трудовых побед.

НАШИХ дорогих женщин-тружениц колхозного производства сердечно поздравляем с Днем 8 Марта! Желаем всем вам отличного здоровья, счастья, весеннего настроения, семейного благополучия и новых трудовых успехов.

Партбюро, профком,
правление колхоза «Россия».

СЛАВНЫЕ труженицы колхоза «XXI партсъезд», ветераны труда! От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, доброго здоровья, успехов в работе, благополучия в семьях и счастья.

Правление колхоза,
партбюро, профком.

ПАРТКОМ, профсоюзный комитет и правление колхоза «Большевик» поздравляют славных женщин-тружениц хозяйства с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие, новых трудовых успехов, крепкого здоровья, большого семейного счастья.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Авангард», партийное бюро и профком сердечно поздравляют работниц хозяйства с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие женщины, бодрости, счастья, семейного благополучия, новых успехов в работе.

ДОРОГИЕ труженицы колхоза «Заветы Ленина»! Горько поздравляем вас с Международным женским днем. Желаем вам мирного неба, здоровья, большого личного счастья, новых трудовых успехов.

Правление колхоза,
партбюро, профком.

ОТ ВСЕЙ души поздравляем женщин колхоза имени Мичурина с Международным женским днем 8 Марта. Крепкого вам здоровья, счастья, новых трудовых свершений во имя нашей любимой Родины.

Правление колхоза,
партбюро, профком.

ПРАВЛЕНИЕ райпо, партийное бюро и профсоюзный комитет с большой теплотой поздравляют женщин потребительской кооперации с праздником 8 Марта. Примите, дорогие подруги, пожелания новых трудовых успехов, большого личного счастья, хорошего настроения.

ДОРОГИЕ женщины льнозавода! Сердечно поздравляем вас с Международным женским днем! Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия. Новых трудовых успехов вам в выполнении планов и обязательств.

Администрация, партбюро,
профсоюзный комитет.

ГОРЯЧО поздравляем тружениц полей и ферм, ветеранов производства, наших славных женщин с праздником 8 Марта. Желаем вам отличного здоровья, семейного благополучия, новых успехов в развитии экономики хозяйства.

Правление колхоза
«Красное Заречье»,
партбюро и профком.

ПАРТБЮРО и администрация, профсоюзный комитет ПАТО-2 сердечно поздравляют женщин предприятия с 8 Марта. В этот весенний день мы желаем вам быть всегда жизнерадостными и привлекательными, с улыбкой на лице и добротой в сердце, не стареть, быть энергичными, добиваться новых успехов в труде.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет хлебокомбината сердечно поздравляют женщин предприятия с Днем 8 Марта. Мы желаем вам, дорогие подруги, крепкого здоровья, счастья и радости, бодрости и хорошего настроения, новых трудовых побед.

ДОРОГИЕ женщины, работницы кинопроката, киносе-ти, клубов, Домов культуры, библиотек, ДОСААФ, книжного магазина, музыкальной школы, райкома КПСС, редакции и типографии! От всей души поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, радости, мирного неба, новых трудовых успехов.

РК профсоюза работников культуры.

РАЙОННЫЙ комитет профсоюза работников агропромышленного комплекса искренне поздравляет славных тружениц колхозов и совхозов, предприятий и организаций со знаменательным праздником — Международным женским днем. Примите от нас пожелания крепкого здоровья, большого семейного счастья, бодрости и хорошего настроения, новых успехов в реализации планов и обязательств.

С САМЫМ радостным весенним праздником — Днем 8 Марта поздравляем всех женщин РПО бытового обслуживания населения. Искренне желаем вам, дорогие товарищи, счастья, здоровья, семейного благополучия, новых трудовых успехов в совершенствовании бытового обслуживания населения города и района.

Администрация, партбюро,
комитет профсоюза.

ДОРОГИЕ женщины-работницы народного образования и ветераны педагогического труда! Сердечно поздравляем с праздником Весны! Желаем новых трудовых свершений, бодрости и здоровья, благополучия и счастья!

Роно, совет профсоюза работников
народного образования.

ОТ ВСЕЙ души поздравляем славных тружениц цеха № 2 Красногородской швейной фабрики с Международным женским днем 8 Марта. Пусть всегда сопутствуют вам благополучие в семье, счастье, успехи в труде.

Администрация, партбюро,
профсоюзный комитет.

ДОРОГИЕ женщины! В день праздника любви, весны мы дарим женщинам цветы. Чтоб чашей полной был ваш дом, чтоб счастливо вы жили в нем, чтоб исполнялись все мечты и рядом с вами были мы, и ваши нежные сердца нас согревали бы всегда.

О женщина, жена и мать!
Тот счастлив, кто сумел познать
Величие твоей любви.
В веках живи, детей расти,
Хранишь ты в сердце жизни нить
И мир должна ты сохранить.
Семейный мир, мир на земле.
Лишь миру быть! И нет войне!

Райком профсоюза
работников госучреждений.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро, профсоюзный комитет филиала объединения «Север» от всей души поздравляют женщин предприятия с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, отличного здоровья, большого личного счастья, хорошего настроения, новых трудовых свершений.

ДОРОГИЕ женщины - работницы треста общественного питания! Сердечно поздравляем вас с весенним праздником 8 Марта. Желаем вам быть всегда жизнерадостными, бодрыми, полными сил. Новых успехов вам в работе, дорогие подруги!

Администрация,
партбюро, профком.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партком и комитет ВЛКСМ сердечно поздравляют всех женщин - работниц универсального торгового с Международным женским днем 8 Марта. Желаем счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия, больших успехов в выполнении плановых заданий.

С ПЕРВЫМ весенним праздником — Днем 8 Марта поздравляем наших дорогих женщин - тружениц кооперативно-государственной строительной организации. Желает счастья, здоровья, семейного благополучия, новых трудовых успехов.

Администрация, партбюро,
профсоюзный комитет.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро, профком районного узла связи сердечно поздравляют женщин с праздником 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, отличного здоровья, творческих успехов в труде, семейного счастья, весеннего настроения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА,
СРЕДА

Первая программа.

10.25 — Фильм — детям.
«Рысь возвращается». 11.35
— «Синьора Виктория».
Док. фильм. 12.05 — Мультфильм. 12.15 — «Все любят цирк». 13.00 — «Солнцеловорот». 13.45 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. 15.15 — «Однажды в России родиться». 16.30 — Мультфильмы. 16.50 — А. Вивальди. «Времена года». 17.45 — Развлекательная программа. 18.45 — «Семь дней надежды». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — «Женщина всегда права». Музыкально-развлекательная программа. 00.10 — 00.55 — «Танцы, танцы, танцы...».

Вторая программа.

10.40 — Песни С. Туликова. 11.10 — «Печка на колесе». Фильм спектакль. 12.55 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 1-й период. 13.35 — Мультфильм. 13.55 — Старинные романсы, цыганские песни в исполнении А. Баяновой (Румыния). 14.50 — Мультфильмы. 15.20 — «Иркутские, круг пошире». 15.45 — Худ. фильм «Ищите женщину». 1-я и 2-я серии. 18.10 — Фильм-концерт. 19.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Синхронное плавание. Международные соревнования. 20.45 — Играет А. Марчаковский (балалайка). 21.00 — Время. 21.40 — «Принцесса цирка». Телефильм. 1-я и 2-я серии.

С целью уточнения списков избирателей участковая избирательная комиссия избирательного участка № 577/2538 по выборам народных депутатов СССР (центр — здание Опочецкого районного народного суда) просит избирателей в срок с 10 по 18 марта 1989 года посетить участок.

2—1.

Следующий номер газеты
выйдет 11 марта 1989 года.

Опочецкому районному
узлу связи
ТРЕБУЮТСЯ
электромонтеры.
В—3.

10 марта в 19 часов в клубе филиала объединения «Север» состоится отчетно-выборное собрание членов гаражного кооператива № 1. Явка обязательна.

Правление.
2—2.

КИНО

«МАЯК»

8—9 марта

«КИНГ — КОНГ»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

10—13 марта

«ОДИНОЧКА»

(Франция)

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 марта

«ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ

«КРОКОДИЛ»

Начало в 16 и 18 часов.

9—10 марта

«АССОЦИАЦИЯ

ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.
Заказ 541. Тираж 8568.